

招待三拨同学花光一月工资

市民热议:实在扛不住,那就AA吧

本报聊城1月24日讯(记者凌文秀 杨淑君) 春节放假,在外工作的聊城人陆续返乡。在聊城工作的老朋友总要“意思”一下,吃完玩全包了。这不,才接待了3拨同学,市民梁先生就扛不住了,“我一个月的工资全用来接待同学了。”

“一年没见了,我下午五点到聊城,大家聚聚呗!”23日晚,市民梁先生接到一位在青岛读研的老同学的电话。同学放假回家在聊城下火车,然后回老家冠县。“下午5点到聊城,这吃住又得我全

包。”梁先生很无奈,“住倒是不愁,可这个月已经接待了3拨同学,每一拨都包吃包住包玩,一个月的工资早就花光了。”梁先生说,每次放假在外打工、上学的同学陆续返乡,聊城就是个聚会根据地,他也成了专门的接待员。梁先生介绍,每位同学返乡,都要呼朋唤友招呼来一群人,喝酒、吃饭、唱歌。“每一拨都要花费几百元。”梁先生说,每位同学请了,他都要尽地主之谊,同学也邀请了他去他们所在的城市玩,“说到时候他们会好好款待我。可

他们天南海北的,我哪有时间去各地旅游,还不是空话?”尽管如此,梁先生还是到银行取了500块钱,准备晚上接待新一拨同学。市民张先生毕业快五年了,他说,“每次留在外地的同学回家过年都和我们这些老家的联系,身居北京、上海等城市的同学每次都开着汽车回来不停地炫耀他们的收入,可从来不请客。聚会时,都是我们这些月收入只有两千元左右的轮流甚至一人买单,年年如此。”

张先生看着同学们身穿价格不菲的名牌,而他一次买单却花掉半个月工资,越来越感觉有些困惑。为什么回家过年的同学从来不请客?市民刘女士说,现在物价高,在外吃喝花销大,建议有家的人在家做饭接待同学,能减少一半以上的花费。“也请回家过年的老同学、老朋友自觉回请一下,礼尚往来,友情不能由单方付出来维持。”市民秦女士认为,最好的办法是AA。“从上学到毕业,和同学聚会都是AA制,大家都不是大款,还是明算账好。我觉得AA不会影响友情。”



不买的商品乱扔

忙坏营业员

超市:希望市民文明购物

本报聊城1月24日讯(记者张召旭) 春节将至,市民都忙着去超市购置年货,不过由于一些市民将商品乱扔乱放,也累坏了营业员。为应对这种现象,有超市安排工作人员专门负责整理顾客乱放的商品。

24日,记者在振兴路一家大型超市看到,卖五谷杂粮的柜子上放了一袋包装好的猪肉,卖青菜的地方放着一桶油,在卖干果的地方还有速冻水饺等需要冷藏的商品。一些营业员忙着把这些“站”错地方的商品统一收起来,再放回原来的地方。在超市收银台的旁边,也放着专门的购物篮回收顾客放弃的商品。记者看到,每过一段时间,就会有工作人员把这些商品再放回原来的货架。

在振华量贩购物的市民孙女士说,自己也曾经乱放过商品,有时候是因为选了商品后,又不想要了,有时候是带的钱不够了,所以临时挑几样拿出来,不过她对冷藏的食品还是比较注意,会尽量放回原来的地方。

卫育路亿津购物超市工作人员表示,他们随时都会有人进行专门的“回收”,尤其到了年末,乱放东西的顾客格外多。为了应对年前的高峰,超市安排工作人员专门负责整理顾客随意摆放的商品。超市的工作人员表示,消费者最好在购物之前考虑清楚,不需要的商品特别是一些冷藏的食品,应将其放回原处,如果商品因为乱放坏掉了,是非常浪费的。“我们希望市民能够文明购物,不需要的东西最好放回原处。”



百名高中生获救助 10万元

本报聊城1月24日讯(记者邹俊美 通讯员李瑞鸣) 春节临近,24日,聊城市慈善总会在聊城三中举行2011年春节“情暖水城·慈善助学”救助活动,100名贫困高中生共领取了10万元救助金。

市慈善总会工作人员介绍,此次救助的100名学生来自聊城一中、聊城三中、水城中学的特困优秀高中生。他们都是城乡低保家庭子女、孤儿、特困残疾人子女、困难残疾学生因病和因灾致贫家庭子女。在这次救助活动中,市区贫困高中生代表上台每人领取了1000元救助金(如右图)。

没好工作、没对象、没钱……

多种压力催生春节“恐归族”

本报聊城1月20日讯(本报记者李璇) 春节将至,人们都沉浸在迎接新年和家人团聚的欢庆氛围里。然而,工作不好、没对象、也没钱,回家应酬多、压力大等问题,却绊住了部分年轻人回家过年的脚步。

家在济宁的小唐,毕业一年多,在聊城一直没有找到稳定的工作。还有10天左右就是春节,他的许多朋友都预定好了车票,收拾东西准备回家过年,而小唐却在犹豫,还要不要回家。“过年回家总要买东西带回去,朋友之间要聚,还

有几个朋友要结婚。自己一个月不到六七百的工资肯定不够。”小唐说,一回家,爸妈会问工作怎么样,什么时候把婚事定下来,感觉压力很大。

不仅是小唐,去年毕业的小赵也在为回不回家过年发愁。“上学的时候想的太简单,毕业了才发现工作太难找。父母都是老实本分的人,我上学四年,他们已经够辛苦了。我跟家里说年末公司加班,不想让他们为我再操心了。年末了,很多地方都急需用人,我想趁着这个时间打几份工,赚点钱给父母买东西寄回去。”

在采访中,部分年轻人都有像小唐和小赵同样的困扰和烦恼,还在回不回家过年的问题上犹豫。记者随机采访了几位中老年市民,他们都表示,不论孩子在外面混的怎么样,过年最好能回家,父母盼的就是一家人能一起吃顿团圆饭。“我的女儿在外面上班,平时周末没时间回来,就盼着她过年放长假,回家多呆几天。孩子的恋爱婚姻我不会多干预,遇到合适的她自然会说,只要她能过得幸福就好。”

随着年假开始,一些市民盘算着怎么过年时,一些人却面临“困”境,有的要担起频繁的“招待”任务,有的却面临着经济上的困难。有的还由于工作、婚恋、应酬多、压力大等问题,加入了恐归一族。

还是那句歌词说得好:“有钱没钱回家过年!”也说出了无数游子的心里话。到年底了,还是要回家看看。

齐鲁晚报·今日聊城

订齐鲁晚报送 分类广告

一、订2011年全年齐鲁晚报(180元)赠送同等价值的个人分类广告 凡聊城市区(东昌府区和开发区)居民订阅2011年1月1日至2011年12月31齐鲁晚报,均可于同期在《今日聊城》免费刊登18*1*3.8规格个人分类信息(仅限租房、售房、求职、求购、转让、遗失声明、寻物、换物、非指定日祝贺祝福、社区服务等非经营类便民服务信息)。市民可以凭邮局的报纸订阅单来我处办理免费分类广告,或直接来我处交纳报纸订阅费和办理免费分类广告手续。

二、凡经营类客户订2011年全年齐鲁晚报(180元)加30元即可获赠大礼包

凡经营类客户(招生、招聘、招商、医药、理财、婚介、婚庆、房产、汽车、餐饮、家政等)订阅全年报纸加30元即可免费在《今日聊城》刊登1*3.8规格分类信息18期或2*3.8规格分类信息9期。

三、即日起分类广告优惠措施

1.每条分类信息(25字内)3元,10次以上每条2元。2.3*3.8每块30元,10次以上每块20元,30次以上每块15元。

早订 早得 早看报!

垂询电话: 8151598 8277086